

【新聞稿】東亞同志運動的下一步：台日韓同志運動者聯合記者會

「社運公佈欄」是一個開放的平台，內容不代表苦勞網立場。任何社運議題相關行動 / 記者會 / 活動 / 講座採訪通知與新聞稿發佈，歡迎寄至 cooloud@gmail.com (<mailto:cooloud@gmail.com>)。

2017/10/27

資料來源:

台灣同志諮詢熱線協會

(/tag/%E5%8F%B0%E7%81%A3%E5%90%8C%E5%BF%97%E8%AB%AE%E8%A9%A2%E7%86%B1%E7%B7%9A%E5%

由社團法人台灣同志諮詢熱線協會主辦、歐洲經貿辦事處協辦、歐洲聯盟贊助的「東亞同志運動與保守勢力」工作坊，在2017/10/27於真光福音教會舉辦。本次工作坊共邀請了25個來自台灣、日本、韓國的同志團體、近50位同志運動工作者，交流彼此工作經驗，以及討論宗教右派與保守勢力對於同志運動的影響。

台灣、日本、韓國都在第二次世界大戰後，開始展開民主化的歷程，都各自經歷了高度的經濟成長與衰退，但也因種種的歷史糾葛，以及地緣政治的競合關係，縱使三國同時共享了相似性的社會與文化，但卻對於彼此狀況並不熟悉。我們同樣在同志運動的發展上，觀察到這樣的現象，相較於保守勢力透過雄厚政商資本早就開始進行跨國的連結與反動論述的匯合，但東亞國家的各地同志團體卻因為資金資源資訊的匱乏與社會結構的壓力，甚少有區域間的交流互動與學習。

這幾年，台灣同志運動在許多方面均遭受宗教右派與保守勢力的攻擊，包括婚姻平權、性別平等教育、愛滋人權、跨性別權益等。對此真光教會的Elisha表示，以基督教信仰來說，是恐懼創造了基督教右派勢力，但基督教信仰的價值應該是愛，用恐懼包裝信仰、包裝教條、包裝保守的價值觀，不僅傷害了許多上帝創造的同志，同時也用這樣的恐懼影響台灣的社會大眾。

同一時間，日韓的同志也面對到類似的挑戰，來自韓國的同志運動者 Chae Yoon Hahn 提到，目前在韓國保障同志人權與性別平等相關的法律改革，都被有組織性的恐同宗教人士與政客阻擋。日本同志運動者鈴木賢教授同樣表示，日前日本眾議院議員選舉，主要政黨的政見中雖然出現了同性家庭相關事項，但反對家庭多元化的聲音也開始出現。在這些反對勢力的攻擊下，我們也都看見台日韓這三個號稱民主國家的政府，對這樣的壓力並沒有積極的作為，甚至是默許歧視與壓迫。

因此，誠如同志諮詢熱線秘書長蔡瑩芝所說：此次工作坊的最重要目的就是，開展與東亞其他同志組織的連結，彼此學習對方的經驗，期許能各自發展出在地策略，推進同性戀、雙性戀、跨性別的人權運動，並共同串聯，抵抗宗教右派與保守勢力的攻擊。

最後，再次感謝歐洲聯盟的支持，讓這次的工作坊能夠順利舉辦。並感謝歐洲經貿辦事處處長馬澤璉Madeleine Majorenko女士蒞臨致詞，馬澤璉表示歐盟對於人權價值非常的重視，同時很驕傲能夠成為支持同志人權的力量，認為能促進區域間的合作是非常重要的。希望透過此次的工作坊，在台日韓分享彼此的經驗和討論同時，進而增強對抗反同勢力的力量，並歡迎大家一起參與10/28台灣同志遊行。

建議標籤:

同志 (/tag/%E5%90%8C%E5%BF%97) 東亞 (/tag/%E6%9D%B1%E4%BA%9E)

臉書討論

0則回應

排序依據



新增回應……

[Facebook 留言外掛程式](#)

[發表回應 \(/comment/reply/89474#comment-form\)](/comment/reply/89474#comment-form)

現場的媒體 - 媒體的現場

[版權宣告 \(/node/4524\)](/node/4524) [大事記 \(/node/41482\)](/node/41482) [聯絡我們 \(/node/4523\)](/node/4523) [捐款支持 \(/node/81101\)](/node/81101)